

外卖小哥狂追1000米抓贼 “他总回头瞪我 手还总摸兜”

24岁的许鑫是一名辽宁葫芦岛市的外卖小哥。6月28日中午，刚刚取餐的许鑫看到民警正在追犯罪嫌疑人，他奋不顾身加入追人行列，在狂奔1000多米后，将犯罪嫌疑人抓住，为民警抓捕赢得时间。



外卖小哥许鑫帮助警方狂追小偷1000多米。

采访对象供图



犯罪嫌疑人被抓住。 警方供图



被砸两车，其中一台车内放有皮包，丢失价值2000元的超市购物卡等。 警方供图

在1年多的骑手工作中，帮助别人许鑫已经不是第一次。在去年的高考期间，他就骑着电动车将堵车的考生及时送到了考点。

嫌疑人见到民警拔腿就跑

“那天正是中考，遭遇砸车盗窃的车都是考点附近的。”辽宁葫芦岛市公安局龙港分局刑侦大队民警付强介绍，6月28日12时许，接到派出所转来的警情，称在葫芦岛市一高中附近连发两起砸车盗窃案。

经勘察发现，被砸两车距离约700米，其中一台车内放有皮包，丢失价值2000元的超市购物卡和200多元现金。根据现场走访调查，民警锁定了一名可疑男子的体貌特征，“头戴黑色鸭舌帽，面戴口罩，身着黑衣，并戴黑色手套。”

付强巡查至大润发超市附近，发现前方50岁左右的骑车男子形迹可疑，体貌特征与警方锁定的砸车盗窃犯罪嫌疑人非常相似。付强让同事在距离目标30米外停下警车。看见3名警察下车，付强的眼神正好与目标男子目光相对，这名男子拔腿就跑，付强和同事毫不犹豫追了上去。

外卖小哥狂追小偷

眼见嫌疑人逃命狂奔，3名警察紧随其后200米的距离猛追。

“站住，别跑！”“我是警察，抓小偷啊！”付强见周围行人比较多，大声喊了出来。就在这时，许鑫出现在了逃跑的犯罪嫌疑人与追捕的警察中间位置。“别动！”许鑫吼了一声，放下电

动车追了出去。

“我也挺害怕。”真诚的许鑫说，当时前边跑的坏人不但总是左拐右拐逃避追捕，手还总摸兜，“不知道他是不是揣了凶器。”正当嫌疑人跑到一个小区的台阶处时，许鑫一把拽住了对方脖子。“你老追我干啥？”“你要是没偷东西，你跑啥？”这是许鑫与犯罪嫌疑人之间唯一的对话。

紧跟其后的付强等民警也及时赶到，迅速将犯罪嫌疑人控制。一辆警车开过来，民警将嫌疑人带上车。许鑫的心里更踏实了，他赶紧跑回来

发动电动车送餐去了。

付强回忆，当时从发现嫌疑人，到将其抓获，跑了最少1公里的距离，“多亏了这位外卖小哥见义勇为，帮了我们大忙。”

据了解，抓获犯罪嫌疑人为48岁黑龙江人石某，曾经在多地因入室、砸车盗窃被判刑。民警当天在他身上发现了1000元左右的现金、超市购物卡以及钢针、钢珠、锡纸，与案发现场留下的证据高度相似。石某被警方依法采取强制措施。

对话外卖小哥

人人喊打 坏人就不敢为非作歹了

记者：当时你追犯罪嫌疑人的时候，害怕吗？

许鑫：害怕，尤其是他总回头瞪我，手还总摸兜，万一他有凶器呢？

记者：那是怎样获得的勇气？

许鑫：我要是再不加速，他可能就要跑了。我想说啥也不能放过他，加力追把他追上了。

记者：你的这份正义感从何而来？

许鑫：对待做坏事的犯罪嫌疑人就应该人人喊打，这样他们以后就不敢为非作歹了。 辽沈晚报首席记者 吕洋

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云	31~23
	明日	多云	32~23
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		75-105	
空气质量级别		良-轻度污染	
首要污染物		O ₃	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云	28~23
	明日	多云转晴	28~23
鞍山	今日	雷阵雨转晴	31~23
	明日	晴	32~24
抚顺	今日	雷阵雨转多云	31~21
	明日	多云	32~22
本溪	今日	雷阵雨转多云	30~22
	明日	多云	32~22
丹东	今日	多云转晴	29~22
	明日	晴	31~24
锦州	今日	多云	29~23
	明日	多云	30~23
营口	今日	多云	29~23
	明日	多云	29~23
阜新	今日	晴	29~22
	明日	晴	30~22
辽阳	今日	雷阵雨转多云	31~22
	明日	雷阵雨转多云	32~23
铁岭	今日	雷阵雨	31~23
	明日	多云	31~24
朝阳	今日	多云	30~21
	明日	多云	32~22
盘锦	今日	多云	29~23
	明日	多云转晴	30~24
葫芦岛	今日	多云	29~22
	明日	多云	29~23

“专业人士”捅马蜂窝被蜇伤 最后请来消防

住户请“专业人士”捅悬挂在自家窗前的马蜂窝，结果专业人士反倒被马蜂蜇了，最后还是得让消防员上场才安全给马蜂“搬家”。

“其实每年的7月至10月，都是马蜂繁殖和活动的高峰时期。马蜂窝就是一个隐患，扰民、蜇人事件频繁发生，严重影响了大家的日常出行和生活，近期我们就接到了好几个指挥中心转来的求助。”丹东市消防救援支队十纬路消防救援站的消防员表示，报警的是一个小区的居民，窗前挂着一个马蜂窝，居民害怕却毫无办法，只好求助消防员来帮忙。

经现场勘查发现，现场的消防员发现，马蜂窝“霸占”了8楼住户阳台，消防员穿上防蜂服，拿着编织袋，向马蜂窝靠近，小心翼翼地用袋子套住马蜂窝底部，慢慢往上提，迅速收口让马蜂窝落入囊中，并利用杀虫剂对周围马蜂进行喷洒，短短三分钟，成功摘除蜂巢，清理完毕。

“我们后来才知道，原来在报警之前，那业主已经花钱找‘专业人士’对马蜂窝进行过处理了，结果蜂窝没捅成，那位‘专业人士’还被马蜂蜇伤了。”消防员表示，这段时间他们几

乎每天都会接到群众打来的求助电话。最多的时候一天要摘除七八个马蜂窝，十几天下来已成功“端掉”了30多个马蜂窝——“现在可以说是进入了马蜂繁殖最快的时节，树上、田间、屋檐下，都成了马蜂安营扎寨的‘乐土’。马蜂毒性强，不要盲目自行摘取马蜂窝，也别轻易找那些自称是‘专业人士’的人，如果被马蜂蜇伤应将毒刺及时拔除，并用清水或者肥皂水、洗洁精等碱性洗涤剂，彻底冲洗伤口，严重者一定及时就医。”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

